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ACTA Nº

 

En la ciudad de San Carlos de Bariloche, a los tres días del mes de julio de dos mil ocho, a las 19 y 30 
horas, en sede del Servicio Forestal Andino, se reúne la Comisión de Presupuesto y Hacienda de la 
Legislatura de Rio Negro con la presencia del presidente de la comisión, legislador Carlos Sánchez, los 
legisladores Enrique Muena, Adriana Gutiérrez, Graciela Di Biase, Irma Haneck, Claudio Lueiro, 
Beatriz Contreras, Silvina García Larraburu, Iván Lázzeri, Daniel Sartor y Nelly Meana, la 
Secretaria Administrativa, Noemí Sosa, se encuentran además los señores Rubén Marigo, Héctor García 
Jurjo, Miguel France, Gerardo Lasner, Concepción Noana y Roberto Gariboti representantes de la 
organización Vecinos Autoconvocados, y vecinos de Bariloche. El motivo de la convocatoria de la 
reunión es atender la problemática sobre las valuaciones fiscales en la localidad andina. Iniciada la 
reunión el presidente de la comisión Carlos Sánchez dice que hemos logrado que en función del 
compromiso que en su momento tomó el presidente de la Legislatura, Bautista Mendioroz, de concurrir 
con las comisiones al interior de la provincia, se está llevando a cabo, se está cumpliendo, agradece la 
presencia de los vecinos y la idea es escuchar a la Comisión de Autoconvocados que ha realizado un 
trabajo serio y a conciencia e invita a la señora Concepción Noana a exponer su trabajo, manifiesta que 
se ha trabajado conjuntamente con la Cámara de Comercio de Bariloche, la intención es expresarle el 
planteo respecto al impuesto inmobiliario en valuaciones fiscales, presenta un trabajo donde fundamenta 
los motivos por los cuales dicen que el pago del impuesto inmobiliario en la localidad de Bariloche es 
discriminativo con respecto a otras ciudades de la provincia y del país, se van a presentar los argumentos 
técnicos, el mismo se hace mediante una presentación de power point. Legislador Enrique Muena la 
provincia también detectó errores y es intención trabajar en conjunto para tratar de subsanarlos, es el 
espíritu de todos y la misma percepción que tiene el legislador Sánchez que el valor del mercado altera 
los coeficientes y nos comprometemos a seguir trabajando dado que de esta reunión no va a salir una 
solución y el compromiso de trabajar para introducir los cambios necesarios para subsanar estos errores. 
Legislador Daniel Sartor expone que la cabeza es el presidente de la comisión legislativa de Presupuesto 
y Hacienda, legislador Carlos Sánchez, que tiene que trabajar con el nuevo Paquete Fiscal, la comisión 
que se ha hecho presente en la localidad de San Carlos de Bariloche es la que tiene que empezar a 
articular las dos líneas para trabajar, tanto la de los vecinos autoconvocados con Catastro, Rentas de la 
provincia y los legisladores que quieran participar, o sea que me parece que la comisión de Presupuesto y 
Hacienda sea el ámbito de mediación de las partes. El legislador Carlos Sánchez manifiesta que ha 
recibido información de organismos provinciales que va a compartir con los vecinos a fin de que cada uno 



de los sectores analice la situación de las distintas localidades provinciales y se pueda hacer un cuadro 
comparativo. Los vecinos manifestaron su conformidad con la forma y contenidos de la reunión, ya que 
se ha encontrado un lenguaje común a las partes, que más allá de las diferencias de interpretación, se 
orienta a la búsqueda de una solución razonable basada en un principio de equidad y justicia. Tanto los 
representantes del Poder Legislativo de la provincia como los vecinos autoconvocados coincidieron en la 
necesidad de un próximo encuentro en el mes de agosto, para cuando se espera haber analizado todas las 
variables posibles de ser aplicadas a la valuación fiscal., probablemente en Viedma o en Bariloche, donde 
se van a ir realineando el aporte y el soporte técnico para la discusión del próximo paquete fiscal del año 
2009, con lo cual también de esa manera se le dará tranquilidad a los barilochenses. No siendo para más 
se da por finalizada la reunión siendo las 21 y 30 horas.

 

 


